

3 - ФЕВ 1956

Там, где жил Горький

Известный бразильский кинорежиссер Альберто Кавальканти, посетивший Советский Союз по приглашению Министерства культуры СССР, в прошлом году по пути на родину побывал в Италии, на острове Капри, где в свое время жил А. М. Горький.

В письме, присланном в Министерство культуры, он пишет: «Будучи в Москве,

я сообщил о намерении раздобыть некоторые данные о пребывании на острове Капри Максима Горького и его супруги... Я желал передачей этих материалов выразить мою благодарность за братский прием, оказанный мне в Советском Союзе».

Далее А. Кавальканти рассказывает о своем посещении Капри.

*

*

*

— Память о Горьком донныне хранят на Капри. Когда пароход подходит к гавани Марина Гранде, туристам показывают красивый дом, где некогда жили великий писатель и его супруга. Теперь в этом доме —

гостиница - ресторан «Эрколано». К востоку, к восходу солнца обращены две террасы, с которых открывается вид на Неаполитанский залив. Ночью отсюда видны далекие огни Неаполя. Горький жил здесь много лет в ту пору, когда строилась его вилла на другом берегу острова, у дороги Марина Пиккола, ныне являющейся главной магистралью курорта Капри.

Вилла Горького до сих пор сохраняет атмосферу покоя и уединения, столь неожиданную в этой местности. Вид местности также мало изменился. Строили здесь немного, и по-прежнему оливковые рощи и виноградники, которые окружают виллу, мы видим такими, какими они были в те времена, когда ими любовался с террасы Горький.

Мой друг Аниелло Маринелло познакомил меня с местными старожилками, которые знали А. М. Горького.

Портной Фердинандо Аркуччи, который был мальчиком в годы пребывания здесь Горького, поведал мне, каким уважением пользовались на Капри Горький и его супруга в ту пору, когда остров не был еще

наводнен туристами из различных стран Запада. Аркуччи говорил мне, что еженедельно деревенские ребятняшки собирались у входа в местное кино и здесь ждали появления Горького и его супруги, которые покупали им входные билеты.

Жители острова рассказали далее, что в свое время горстка фашистов, хозяев Сорренто, решила сжечь библиотеку писателя. Некоторые из них, однако, проявили колебание. Решено было запросить

Рим. Рим, видимо, не разрешил совершить преступление.

В заключение А. Кавальканти пишет, что он намерен вновь посетить Капри, чтобы «дополнить тот небольшой вклад в дело изучения биографии Горького, который мне хотелось бы сделать».



Дом, где жил Горький на Капри, ныне гостиница «Эрколано».